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مسابقات کشتی استعدادهای برتر کشور

قهرمانی تهران در مشهد
مسابقات کشتی آزاد نونهالان استعداد‌های برتر 
کشور که روز‌های ۲۷ تا ۲۹ مهر در شهر مشهد 
برگزار شد با قهرمانی امتیازی تیم تهران و نایب 

قهرمانی مدالی این تیم به پایان رسید. 
تیم تهران در این رقابت‌ها موفق به کسب ۲ مدال 
طا، ۴ نقره و ۳ مدال برنز شد در حالی که تیم 
توابع هم که یک طا و ۴ برنز گرفت و رده هفتم 

را به خود اختصاص داد.
 احمد نجاریان سرمربی تیم آزاد نونهالان تهران، 
در مورد شرایط انتخاب ۲ تیم تهران و توابع اعزامی 
به مسابقات استعداد‌های برتر کشور گفت: »من 
از سال ۷۲ همیشه با در رده‌های سنی مختلف با 
کشتی تهران همکاری داشتم. زمانی که دوباره 
مسئولیت قبول کردم، نسبت به بچه‌ها شناخت 
داشتم، چون آنها را از رده سنی خردسالان رصد 
کرده بودم. ما دو مرحله مسابقه برای گزینش تیم 
برگزار کردیم.  اولی مسابقه اوپنی بود که به نام 
جام منصور برزگر برگزار شد و بعد از آن، نفرات اول 
تا سوم هر وزن همراه با ۴ تیم خارج از استان را 
دعوت کردیم تا در مسابقه هشت جانبه ما محک 
بخورند تا نقاط ضعف و قوت‌شان را ارزیابی کرده و 

دو تیم تهران و توابع را گزینش کنیم.«
مستقیم  رویارویی  به  اشاره  با  نجاریان   
کشتی‌گیران دو تیم تهران و توابع در جریان 
المپیاد استعداد‌های برتر ادامه داد: »در ۶ وزن 
بچه‌ها در مشهد رویارویی مستقیم داشتند که 
هر ۶ مسابقه را بچه‌های تهران بردند و این نشان 
داد که ما در گزینش تیم اشتباهی نداشتیم که نفر 

اول، نفر دوم آن وزن را برد.«

 برنز شمشیربازان زیر ۲۳ سال 
در آسیا 

  تیم ملی ایران در مسابقات شمشیربازی زیر ۲۳ 
سال قهرمانی آسیا به مدال برنز مشترک دست 

. فت یا
 رقابت‌های بخش تیمی شمشیربازی اسلحه سابر 
قهرمانی زیر ۲۳ سال آسیا برگزار شد که تیم ایران 
با مدال برنز به کارش پایان داد. در جریان این 
مسابقات تیم ایران با شکست فیلیپین و صعود به 
دور نیمه‌نهایی مدال برنزش را قطعی کرد. ایران در 
مرحله نیمه‌نهایی برابر هنگ‌کنگ شکست خورد 
و به همین ترتیب با همان مدال برنز مشترک به 

کارش پایان داد. 
برای تیم ایران نیما آقایی، طاها کارگرپور، 
محمدمهدی شاکر و پارسا پورسلمان به رقابت 
پرداختند. کشورهای چین، ژاپن، کره‌ جنوبی و 

ازبکستان در این رقابت‌ها غایب بودند.
 

تعطیلی موقت لیگ برتر بسکتبال
لیگ برتر بسکتبال به دلیل بازی‌های تیم‌های 

ملی تعطیل می‌شود. 
در شرایطی که تیم ملی باید خود را برای پنجره 
اول رقابت‌های انتخابی جام جهانی آماده کند، 
لیگ موقتاً تعطیل شده و مجدداً از ۱۳ آذر پیگیری 

شد. خواهد 
 رقابت‌های لیگ برتر بسکتبال از روز پنجشنبه ۱۵ 
آبان و پس از ورود اردونشینان به اردوی تیم‌های 
ملی‌ جهت حضور در انتخابی جام‌جهانی و 
همچنین آماده‌سازی تیم ملی سه نفره و حضور 
آنها در بازی‌های کشورهای اسامی، به تعطیلی 

می‌رود.  موقت 
تیم ملی طی روزهای ۶ و ۹ آذر و در چهارچوب 
رقابت‌های انتخابی جام‌جهانی در بیروت با 
عراق دیدار خواهد داشت. همچنین ششمین 
دوره بازی‌های کشورهای اسامی نیز طی روزهای 
۱۶ تا ۳۰ آبان در ریاض برگزار می‌شود که طی آن 
تیم ملی سه نفره ایران در آن رقابت‌ها نیز به 

میدان می‌رود.
 بعد از اتمام برنامه‌های آماده‌سازی تیم‌های 
ملی برای این ۲ رویداد و بسته شدن پرونده 
ایران در بیروت و ریاض، رقابت‌های لیگ برتر از 
سر گرفته می‌شود. طبق برنامه دیدارهای هفته 
یازدهم بعد از وقفه‌ای حدوداً یک ماهه، ۱۳ آذر 

برگزار خواهد شد.

دو اسب ایرانی در میان مدعیان 
کورس معتبر فرانسه

دو اسب ایران در مسابقات معتبر گروه ۳ فرانسه، 
شانس قهرمانی در این رقابت‌ها را دارند. برای 
اولین بار مالک و تولیدکنندگان ایرانی حضوری 
چشمگیر در مسابقات معتبر گروه ۳ فرانسه، 
مخصوص اسب‌های سه ساله خواهند داشت. 
مادیان سه‌ساله TS Waseema در رقابت ویژه 
مادیان‌های سه‌ساله که روز ۲۷ اکتبر در شهر 
تولوز فرانسه برگزار می‌شود، شرکت می‌کند. 
اگرچه این مادیان از‌ نژاد ایرانی نیست، اما اسبی‌ 
است که توسط دانیال جباری رئیس پیشین 
کمیته آموزش اسب دوانی ایران پرورش یافته. 
این نخستین حضور اسبی با مالکیتی ایرانی در 
چنین دسته‌ای از کلاس جهانی است. همه ساله 
بسیاری از اسب‌های با مالکیت مالکین عربی و 
روس و جنوب و شرق آسیا در تورنمنت‌های بزرگ 

سوارکاری جهان می‌درخشند. 
در این رقابت همچنین، Nerci D، اسب سه‌ساله 
با مالکین غیر ایرانی خود حضور خواهد داشت. 
این رویداد، نقطه عطفی برای حضور فعالان 
ایرانی در سطح بین‌المللی اسب‌دوانی به شمار 

می‌رود.

 دومین روز مسابقات جهانی تکواندو 
به میزبانی ووشی با آبروریزی بزرگ 
برای تکواندوی ایران همراه بود. اتفاقی 
که فراتر از شکست در شیاپ‌چانگ 
بود و باعث شد تا تکواندوی ایران 
عاوه بر مسائل فنی اخاق را هم 
ببازد. جایی که رفتار رئیس فدراسیون 
تکواندو، با شائبه تمارض و فریب داوران 
حاشیه‌ای عجیب را درجریان مسابقات 
جهانی برای تیم ملی به وجود آورده 
است. در دومین روز مسابقات مهدی 
حاج‌موسایی در وزن منفی ۶۳ کیلوگرم، 
با عملکردی درخشان تا فینال مسابقات 
پیش رفت. او با شکست پیاپی رقبایی 
از انگلستان، آلبانی، ترکیه، نروژ و 
کره‌جنوبی و راهیابی به دیدار نهایی 
امید را به اردوی ایران برگرداند. در 
فینال هم تا دقایقی از حریف خود 
پیش بود؛ اما همه‌چیز در چند ثانیه 
تغییر کرد. تکواندوکار ترک در یکی 
از تبادلات، مشتی به ناحیه سفید یا 
همان بخش خنثی هوگو وارد کرد؛ 
ضربه‌ای که ‌چندان سنگین نبود، اما 
باعث شد حاج‌موسایی نقش بر زمین 
شود. در حالی که تماشاگران و حتی 
داوران انتظار داشتند او به سرعت 
به بازی برگردد، ملی‌پوش ایران از 

روی زمین بلند نشد. در ادامه پزشک 
مسابقات با بررسی وضعیت او اعلام 
کرد که مصدومیت جدی وجود ندارد 
و حاج‌موسایی قادر به ادامه است، 
اما خودش تمایلی نشان نداده است. 
همین تصمیم، در نهایت باعث شد 
داوران ضربه را خطا ندانند و مدال طلا 
به تکواندوکار ترکیه‌ای برسد. اما جنجال 
اصلی زمانی آغاز شد که ویدیوهایی از 
کنار شیاپ‌چانگ منتشر شد؛ در این 
تصاویر هادی ساعی رئیس فدراسیون 
تکواندو و مسعود حجی‌زواره مربی تیم 
ملی، از جایگاه تماشاگران خطاب به 
مجید افلاکی، سرمربی تیم ملی فریاد 
می‌زنند تا به حاج‌موسایی بگوید از 
روی زمین بلند نشود. در ادامه هم 
صدای افلاکی شنیده می‌شود که به 
پزشک تیم دستور می‌دهد به ملی‌پوش 
کشورمان بگوید روی زمین بماند. این 
دستور آشکار، که در پخش زنده هم 
قابل تشخیص بود، عماً نشان داد 
مسئولان فدراسیون قصد داشتند 
با تمارض، داوران را به اعام خطای 
حریف مجاب کنند تا طا به راحتی آب 
خوردن به حاج‌موسایی برسد اما این 
تصمیم نه‌تنها نتیجه نداد، بلکه حیثیت 
تکواندوی ایران را هم خدشه‌دار کرد. 

رفتار غیرحرفه‌ای و دور از اخلاق مسئولان 
و کادرفنی تیم ملی تکواندو، موجی از 
انتقادات به وجود آورده است. بسیاری 
این اقدام را نشانه‌ای از بحران اخلاقی و 
مدیریتی در فدراسیون می‌دانند؛ بحرانی 
که سایه آن مدتی است بر سر یکی از 
پرافتخارترین رشته‌های ورزشی ایران 
سنگینی می‌کند. البته که درباره مشت 
حریف نظرات متناقضی وجود دارد؛ 
عده‌ای آن را خطا دانسته و عده‌ای ضربه 
عادی می‌دانند اما هرچه که هست 
این سیاست رفتاری و تمارض به عدم 
توانایی برای ادامه مبارزه نه تنها ورزشی 
و اخلاقی نیست بلکه شأن تکواندوی 
ایران را هم زیر سؤال می‌برد. شاید بهتر 
بود هادی ساعی و مجید افلاکی با کمی 
تفکر متوجه می‌شدند که امکان شنیده 
شدن یا لبخوانی صحبت‌های آنها در 
پخش زنده وجود دارد و حداقل برای 
آبروی خود هم که شده دست به چنین 
رفتاری نمی‌زدند. این مدل رفتار شاید 
برای تیم‌های نوپا و دور از افتخار رفتاری 
عادی باشد اما برای تکواندوی ایران که 
در شیاپ‌چانگ المپیک پاریس شاهکار 
قرن را رقم زده و پتانسیل خود را نشان 
داده، فاجعه است و فقط شرایط را از 

چیزی که هست بدتر می‌کند.

 دست تکواندوکاران ایران در سومین روز 
رقابت‌های جهانی تکواندوی ووشی خالی 

ماند. در شرایطی که انتظار می‌رفت 
ملی‌پوشان کشورمان بعد از نتایج 
نه‌چندان مطلوب روزهای قبل ورق را 

برگردانند، حذف متوالی نمایندگان 
مرد و زن ایران در سومین روز این 

مسابقات، شرایط را بحرانی‌تر کرد. 
ملیکا میرحسینی کاپیتان تیم ملی 

بانوان نخستین نماینده ایران 
در سومین روز مسابقات بود. 

او در مبارزه اول مقابل حریفی 
از برزیل نمایش درخشانی 

داشت و در دو راند متوالی 
پیروز شد، اما در دومین 

دیدار مقابل نماینده چین 
شکست   ۰ –۲ نتیجه  با 

خورد تا مثل دو نماینده 
قبلی تیم بانوان از 

گردونه رقابت‌ها کنار برود. این شکست 
سومین حذف پیاپی دختران ایران بعد 
از ناهید کیانی و مها مؤمن‌زاده بود؛ دو 
ستاره‌ای که سابقه نایب‌قهرمانی المپیک 

و قهرمانی جهان را در کارنامه داشتند 
اما در ووشی دست خالی ماندند. تا به 

اینجای کار بانوان تکواندوکار با هدایت مهروز 
ساعی هیچ دستاوردی نداشته و با مبارزاتی 

ضعیف ناکام مطلق مسابقات بوده‌اند. در 
بخش مردان هم دیروز شرایط بهتر نبود. 

مهدی رزمیان در وزن -۵۴ کیلوگرم ابتدا 

با پیروزی قاطع مقابل حریف چینی‌تایپه‌ای 
شروعی امیدوارکننده داشت، اما در گام دوم 
مقابل حریفی از اردن ۲–۱ شکست خورد 
و حذف شد. محمدحسین یزدانی هم در 
وزن منفی ۸۷ کیلوگرم بعد استراحت در 
دور اول، مقابل پارک وو هیوک قهرمان 
جهان از کره‌جنوبی، نمایشی قابل قبول 
داشت و ۲–۱ پیروز شد. او در دومین 
مبارزه هم زکریا از مراکش را ۲–۰ 
برد اما در مرحله یک‌چهارم 
نهایی مقابل حریف ایتالیایی 
با نتیجه ۲–۱ شکست خورد تا 
آخرین امید ایران در سومین 
روز مسابقات هم از بین برود. تا 
پایان روز سوم مسابقات جهانی 
ووشی شش تکواندوکار ایران از دور 
مسابقات خارج شده‌اند و ایران تنها 
یک نقره دشت کرده است؛ آماری 
ناامید کننده که نشان از شرایط بحرانی 
تکواندو می‌دهد. این به این معنی است 
که هشت نماینده از پانزده ملی‌پوش 
کشورمان تاکنون دست خالی مانده‌اند 
ابتدای کار کنار  و اغلب در همان 
رفته‌اند؛ یعنی نیمی از ترکیب تیم در 
نیمه راه ناکام مانده‌اند. این نتایج 
ضعیف، بازتاب مستقیم تصمیمات 
مدیریتی فدراسیون تکواندو است؛ 
انتخاب‌های بحث‌برانگیز در ترکیب 
تیم‌های ملی، انتصاب‌های خانوادگی 
و تصمیمات غیرکارشناسی در حوزه 
فنی و مدیریتی سبب شده تا یکی از 
پرافتخارترین رشته‌های ورزشی ایران 
هنوز به اوج برنگشته در سراشیبی 
قرار گیرد. در روزهای آینده هنوز 
چهار مرد و چهار زن دیگر از ایران 
به روی شیاپ‌چانگ خواهند رفت؛ 
ند  می‌توا که  امیدهایی  آخرین 
حیثیت تکواندوی ایران را تا حدودی 
حفظ کند. با این حال صرف‌نظر از 
نتایج آتی، واقعیت این است که 
تیم ملی تکواندو نیازمند بازنگری 
و  ی‌ها  ر ا سیاست‌گذ ر  د ی  جد
ساختار فنی است. ووشی تا به 
اینجای کار نه‌تنها صحنه رقابت، 
بلکه آینه‌ای از بحران مدیریتی 
ایران بوده است؛  تکواندوی 
بحرانی که اگر به‌موقع درمان 
نشود، ممکن است افتخارات 
گذشته این رشته بویژه المپیک 

پاریس را از یاد ببرد.

 حذف شش تکواندوکار در سه روز

 قدم آهسته در جاده ناکامی
 طلایی که با تمارض سوخت

بگو بلند نشود!

آمارفوتی‌های چند هفته اخیر ورزشکاران 
به عدد  جوان در چند رشته ورزشی 
 4 رسید! آماری نگران‌کننده و تلخ که اهالی 
ورزش و عموم جامعه را بیش از پیش نگران 
کرده است! نکته دردآور این ماجرای تلخ، 
مبهم و نامشخص بودن علت مرگ‌های 
مشکوکی است که گریبان ورزشکاران را در 
چند هفته اخیر گرفته و یکی پس از دیگری 
با یک عامل مشابه یعنی »ایست قلبی« 
همراه بوده است! عامل عجیبی که حتی 
مجموعه پزشکی ورزشی کشور را نیز به شوک 

فرو برده است!
نخستین حادثه تلخ یعنی مرگ اولین 
ورزشکاری که به دلیل ایست قلبی هنگام 
مسابقه جان‌به‌جان‌آفرین تسلیم کرد، 
۲۴ مهرماه رخ داد. زمانی که ابوالفضل 
روحی، دروازه‌بان ۱۸ ساله تیم شهدای 
بابلسر و عضو پیشین تیم ملی نوجوانان، 
هنگام تمرین ناگهان دچار »ایست قلبی« 

شد و حتی با وجود تاش بسیاری که 
پزشکان برای احیای او انجام دادند چشم 
از جهان فروبست! چهار روز بعد یعنی ۲۸ 
مهر، هومن محمدیان کشتی‌گیر ۱۸ ساله 
گیلانی در سالن کشتی رجایی رشت، 
گفته شد که حین گرم‌کردن برای انجام 
تمرین کشتی دچار بیهوشی شده و خیلی 
سریع علائم حیاتی‌اش ازدست رفت! 
پزشک هیأت کشتی گیلان علت مرگ 
او را نیز»ایست قلبی ناگهانی« اعلام کرد.
مرگ مشکوک بعدی روز ۳۰ مهرماه رخ 
داد. جایی که صبا چناری، دختر قهرمان 
۲۵ ساله موی‌تای‌کار و دارنده مدال نقره 
جهانی در سال ۲۰۲۲، این بار هنگام 
تمرین دچار ایست قلبی شد و جان خود 
را از دست داد. هرچند گفته می‌شود گویا 
در زمان مبارزه تمرینی حریف چناری ضربه 
محکمی به شکم این ورزشکار وارد می‌کند 
که به همین دلیل »طهال« این دختر 
ملی‌پوش موی‌تای‌کار آسیب جدی دیده 
و او نیز پس از این اتفاق تلخ بلافاصله 
فوت می‌کند! جامعه ورزش کشور هنوز 
در شوک از دست دادن این 3 ورزشکار 

بودند که خبر تلخ و تأثربرانگیز بعدی 
از خوزستان بابت مرگ ورزشکار دیگری 
منتشر و رسانه‌ای شد! روز سوم آبان‌ماه 
خبر آمد که نیما کیانپور، قهرمان و مربی 
پیشکسوت پرورش اندام خوزستانی، 
هنگام تمرین دچار ایست قلبی شده و او 
نیز به دلیل مشابهی که 3 ورزشکار دیگر را 
به کام مرگ کشاند، فوت کرده و خانواده‌ای 

را داغدار کرده است!
قطعاً اگرچه مرگ ناگهانی ورزشکاران 
در دنیای حرفه‌ای ورزش موضوعی نادر 
نیست، اما تکرار این حوادث تلخ و 
مشکوک که همگی بخاطر»ایست قلبی« 
منجر به فوت ورزشکاران در رشته‌های 
آنقدر  است،  شده  ورزشی  مختلف 
مشکوک، بودار و مبهم است که عموم 
مردم و جامعه ورزش کشور را نگران کرده 
است. البته فاصله زمانی کوتاه بین وقوع 
حوادث تلخی که جامعه ورزش کشور را 
داغدار کرده است، موجب شده دغدغه 
و ابهامات فراوانی پیرامون این موارد مبهم 
و وضعیت سلامت ورزشکاران، نظارت‌های 
پزشکی، فشار تمرینی و سامت تجهیزات 

ورزشی شده است. برخی کارشناسان 
ورزشی تأکید دارند لازم است علت دقیق 
این رویدادها با بررسی‌های تخصصی و 
کالبدشکافی مشخص و به‌صورت شفاف 
اعام شود تا از تکرار چنین فجایعی 

جلوگیری شود.
 

غلامرضا نوروزی: دستور پیگیری دادم!
دکتر غلامرضا نوروزی رئیس فدراسیون 
پزشکی ورزشی کشور در خصوص مرگ 
مشکوک این 4 ورزشکار که با عامل 
مشترکی به نام »ایست قلبی« صورت 
گرفته است، تأکید دارد: »ابتدا فوت این 
عزیزان را خدمت اهالی ورزش و خانواده 
داغدارشان تسلیت عرض می‌کنم. حقیقتاً 
خود من هم از این حوادث تلخ قلبم به 
درد آمده است. اما هنوز اطاع دقیقی در 
خصوص علل یا علت اصلی این حوادث 
که منجر به مرگ این 4 ورزشکار شده 
ندارم. دستور پیگیری دادم و مطمئن 
باشید به محض اینکه اطلاعات کافی به 
دستم برسد آن را در اختیار رسانه‌ها و 

جامعه ورزش کشور قرار خواهم داد.«

آمار نگران کننده ورزشکاران فوتی به عدد 4 رسید

مرگ‌های مشکوک!

مبین عظیمی کشتی آزاد را صاحب یک طلای تاریخی کرد

هلهله در سقزهلهله در سقز
مسابقات کشتی آزاد زیر 23 ساله‌های 
میزبانی  به  که  ن  جها قهرمانی 
صربستان برگزار می‌شود در چهار وزن 
اول یک مدال ارزشمند به نام ایران زد. 
مدالی بسیار ارزشمند که برای کشتی 
کردستان نوبرانه محسوب می‌شود. 
مبین عظیمی کشتی‌گیر 92 کیلوگرم 
کردستانی که در مسابقات جهانی 
جوانان قبل از این هم به مدال طلا 
رسیده بود، این‌بار در مسابقات زیر 
23 سال جهان صاحب یک طلای 
تاریخی شد تا کشتی کردستان مدالی 
را به خود ببیند که در تاریخ سابقه 
نداشته است. کشتی کردستان همیشه 
در کشتی فرنگی درخشیده و قهرمانان 

سقز از هموطنان اهل سنت است. 
او سال 2023 در رده سنی جوانان به 
مدال طلای جهان رسید و شاید همان 
موقع هم حقش بود که به تیم ملی 
بزرگسالان برسد اما تصمیم اشتباه 
در آن مقطع از سوی کادرفنی باعث 
شد تا او به تیم ملی نرسد و کشتی‌گیر 
قزاقستانی که در فینال جوانان جهان 
به او باخته بود یعنی ریزا آیتماخان 
قزاقستانی به مدال طلای بزرگسالان 
برسد اما مبین عظیمی با حسرت 
درخشش این کشتی‌گیر را از خانه 
تماشا کند. آن سال کادرفنی در حالی 
مبین را به خانه فرستاد که امیرعلی 
آذرپیرا از 97 کیلوگرم به 92 کیلوگرم 

بزرگی را در این رشته داشته اما در 
کشتی آزاد همیشه فقیر بوده. از عبدالله 
عزیزی گرفته تا سامان طهماسبی و 
حتی صباح شریعتی همه از قهرمانان 
بزرگ کشتی فرنگی بودند که از خطه 
به تیم ملی رسیدند و  کردستان 
حتی در مسابقات جهانی و المپیک 
درخشیدند اما حالا یک قهرمان آزادکار 
از کردستان به تیم ملی معرفی شده 
و در ترکیب تیم ملی درخشیده که 

تاکنون سابقه نداشته.
این مدال طلا علاوه بر تاریخی بودن، 
یک بغض فرو خورده بود که به یکباره 
در نوی‌ساد صربستان ترکید. مبین 
عظیمی کشتی‌گیر دهه هشتادی اهل 

برگشت و در ترکیب تیم ملی هم قرار 
گرفت اما حرفی برای گفتن نداشت.

حالا بعد از دو سال باز هم مبین 
عظیمی دوبنده تیم ملی در مسابقات 
جهانی زیر 23 سال را به تن کرد و 
توانست با قدرت مدال طای جهان 
را کسب کند. مدالی ارزشمند که مردم 
سقز را به خیابان‌ها کشاند و باعث 
شد تا علاقه‌مندان به کشتی شب 
را تا صبح در خیابان‌ها سر کنند. 
مبین نشان داد که در وزن 92 کیلوگرم 
می‌تواند حرف‌های زیادی برای گفتن 
داشته باشد و حتی در بزرگسالان 
هم به مدال طا برسد اگر اسیر 
استراتژی‌های عجیب و غریب نشود.
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